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Projev Martina Bursíka na Sjezdu SZ v Teplicích

Vážené delegátky, vážení delegáti, vážení hosté,

Strana  zelených  prošla  během posledních  tří  let  mimořádně dynamickou  a  úspěšnou 
vývojovou etapou. Právě před třemi lety rozhodl sjezd strany v Pardubicích o tom, že 
Strana zelených bude kandidovat v parlamentních volbách v roce 2006 samostatně. Toto 
zdánlivě
nedůležité rozhodnutí sjezdu bylo podle mého názoru rozhodujícím krokem v emancipaci 
strany.

Právě tehdy jsme překonali  velmi častou frustraci  mimoparlamentních stran, která se 
projevuje  snahou buď po strategickém partnerství  s levicí  či  s  pravicí,  anebo snahou 
spojovat  se  s  jinými  malými  neparlamentními  stranami  a  spojovat  tak  desetinku  k 
desetince s vírou, že to dohromady dá nad pět procent a voliči tomu uvěří.

Tímto rozhodnutím jsme se právě před třemi lety odpoutali jak od levice, tak od pravice. 
Začali jsme působit jako autonomní politický proud s výraznými programovými akcenty - 
ochrana životního prostředí,  klima, ochrana lidských práv a svobod. Stali  jsme se tím 
také stranou s největším koaličním potenciálem.

Vymysleli jsme to, dámy a pánové, dobře. Během několika měsíců došlo k transformaci 
strany z do té doby radikálně vystupujících  zelených v realistickou stranu politického 
středu. Fundamentalismus odrazuje. Realismus a věcnost vzbuzují důvěru. Oslovili jsme i 
liberálně smýšlející středové voliče, kteří v nás mj. viděli a stále ještě vidí alternativu k 
zavedeným  politickým  stranám.  Získali  jsme  sympatie,  vstoupili  do  Poslanecké 
sněmovny, vyjednali nejzelenější programové prohlášení vlády v historii a stali jsme se 
součástí vlády. Přitom o tom, že bychom mohli být součástí vlády a mít čtyři ministry, a 
třeba  ministra zahraničních  věcí,  myslím,  že  nikdo z  nás,  ani  ten největší  optimista, 
vůbec  nemohl  v  období  předvolební  kampaně  přemýšlet.  A  už  vůbec  ne  o  tom,  že 



bychom mohli  zřídit  samostatný úřad ministryně pro lidská práva a menšiny. Odvedli 
jsme společně ohromnou práci, jejíž výsledky jsou inspirací pro zelené v celém světě i v 
Evropě.

Dovolte mi na téma vyjednávání vládního angažmá jednu osobní poznámku. Jsem rád a 
vážím si toho, že naši účast ve vládě pomáhal vyjednávat Ivan Dejmal, který tu dnes s 
námi být nemůže. Ivan měl ve věci vyjednávání o našem vládním angažmá naprosto 
jasno a nikdy se s tím netajil. Lidé jako on nám chybí a vždy budou chybět.

Vycházím z toho, že dnešní Sjezd vybere jeden z politických konceptů, který je Vám 
nabízen, a to by mělo přispět ke konsolidaci naši strany. Ale jak čelit dalším a dalším 
vnitřním zápasům, které budou podobné těm, které nyní,  dnes, zažíváme? Ve straně 
přeci  bude  vždy  část  straníků,  kterým  bude  spíše  představitelnou  a  sympatičtější 
spolupráce  s  levicí  a  bude  taky  druhá  část  straníků,  kterým  bude  sympatičtější 
spolupráce s levicí. To je genetická výbava středové strany. Bylo by zničující, kdybychom 
vedli ve straně kontinuální boj, před volbami a po volbách, a házeli po sobě co chvíli 
modré  anebo  oranžové  citrony.  Mimochodem spolupráce  v  tomto  volebním období  s 
pravicí není neobvyklý projekt, jak jste tady slyšeli. Zelení jsou v Evropě ve třech vládách 
v Irsku, České republice a ve Finsku. Všechny tři vlády jsou středopravé. 

Důležité je zdůraznit, že my nemáme žádného strategického, ani přirozeného partnera. 
Ani nalevo, ani napravo. Zachovejme si sebevědomí. Buďme hrdí na to, že jsme zelení, a 
pamatujme  si:  fundamentalismus  a  radikalismus  odrazují  a  jsou  cestou  k politické 
bezvýznamnosti.  Zachovejme si ideály, ale buďme realisté. Zelení ještě dlouhou dobu 
nebudou vyhrávat  volby.  Dlouho bude naši  dominantní  politickou metodou schopnost 
vyjednávat, schopnost hledat kompromis. Naučme se radovat i z malých věcí, z každé 
drobnosti, kterou prosadíme. A važme si toho, co jsme dokázali, nebuďme neskromní.

Učíme  se  za  pochodu.  Teprve  účastí  ve  vládě  zažíváme  zkušenost,  jak  náročné  je 
pracovat s někdejšími, současnými, ale zároveň budoucími rivaly, budoucími konkurenty. 

Vždyť my musíme současně vládnout a současně probíhají volby, ve kterých soutěžíme s 
partnery, se kterými jsme také ve vládě! To není nic jednoduchého. Ale odpovědi na toto 
nejsou recepty, které jsem tady slyšel snad od všech kandidátů na předsedy: „Buďme 
současně  v  koalici  a  současně  v  opozici.  Současně  nesme  odpovědnost  a  současně 
kritizujme vládu.“ Tohle není solidní a tomu žádný volič neuvěří. 

Přišli jsme do politiky jako strana bezúhonná a nepochybně tenhle moment při volbách 
také pomohl. Lidé hledali alternativu, hledali strany, které nejsou zkorumpované, nechtěli 
strany, které mají za sebou skandály. Chtěli strany, které mají etické financování, mají 
ideály a nejsou to staří matadoři a staří psi v politice. Tohle nám nepochybně pomohlo a 
je velmi obtížné a důležité, abychom si významnou část této odlišnosti zachovali.  Ale 
také  jsme si  myslím uvědomili,  že  k  tomu,  abychom byli  politicky  úspěšní,  samotná 
bezúhonnost nestačí.  Stranická legitimace není dostatečnou legitimací proto, abychom 
dokázali v konkurenci uspět. A vzpomeňte na to, jak jsem musel soutěžit s Republikovou 
radou, která mi ukládala, abych vyjednal na každém ministerstvu koalice jedno místo pro 
zeleného straníka. Těší mě, že náš tým, kterým reprezentujeme ve vrcholných funkcích 
vedle těch čtyř ministrů, se také rozrůstá. Náš tým tří náměstků na MS, MF a MD se 
rozrostl o další dva. Máme nové náměstky na MZe a MŽP. Na MZe vznikl dokonce úsek 
„životního prostředí, výzkumu a vzdělávání“, který vede náš nový náměstek Jan Urban. A 
na mém ministerstvu, první náměstek, vysoce kvalifikovaný Jan Dusík, který vstoupil do 
strany a je s námi tady na Sjezdu.

Co z toho pro nás vyplývá? Umožněme kariérní růst především těm, kteří na sobě pracují 
a jsou schopni témata, se kterými spojili svoji politickou kariéru, studovat, sledovat vývoj 
vědy  a  výzkumu,  komunikovat  s  občanskou  společností  a  především  kvalitně 
argumentovat. Musíme být věcní a přesvědčiví. 
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A o politické spolupráci po volbách, či před volbami – lépe po volbách, rozhodujme vždy s 
chladnou  hlavou:  na  základě  racionality  a  analýzy  politických  partnerů,  volebních 
výsledků a vyjednávání.

Ucházím se  dnes  o  vaši  důvěru.  Znáte  mne.  Nabízím  určitou  zkušenost  a  vůli  dále 
rozvíjet zelenou politiku, která není extrémní, je věcná a je neideologická. Upřímně Vám 
říkám, že nemohu slíbit, že když mne zvolíte, dokážu prosadit to, co by si přál každý z 
vás. To není možné. Každý jste v jistém smyslu osobností, každý máte své priority. Máte 
témata, za která byste se bili jako lvi nebo lvice, a máte také témata, která byste byli 
ochotni  pustit.  Ale  každý  má  ta  témata  jiná.  A  my můžeme  jednat  jen  na  základě 
průsečíku. Jsme politická strana a musíme umět si uvědomit to, že jsme kolektiv lidí, 
který musí taky být schopen vnitřně dělat kompromisy a rozumět tomu, co to je politika 
politické strany.

Nemohu  ani  slíbit,  že  prosadím náš  společný  program do poslední  řádky.  Politika  je 
uměním možného – to není otřepaná fráze, to je ze života. Slibuji ovšem, že se budu 
pokoušet prosadit maximum možného tak, jak jsem se pokoušel až doposud, a děkuji 
všem, kteří mi v tom pomohli a pomáhají a taky budou pomáhat.

Jsou mezi námi tací, kterým je maximum možného málo. To jsme tady slyšeli během 
dnešního a včerejšího Sjezdu poměrně hlasitě. Jsou to lidé, kteří jsou náročnější. Ale Vás 
prosím,  abyste  vnitrostranickou  diskusi  na  toto  téma  nezaměňovali  s veřejným 
pranýřováním za to, co nám chybí k dokonalosti. K té vždycky chybí mnoho a není nic 
snazšího,  než  na  to  upozorňovat.  Jenomže  to  nepomáhá  nám,  ale  z  toho  se  raduje 
opozice.

Minulý týden jsme bilancovali, čtyři ministři ve vládě, výsledky našeho vládnutí. Dali jsme 
dohromady 58 konkrétních bodů, které se nám podařilo prosadit a které by se ve vládě 
neprosadili,  kdyby  tam nebylo  naší  účasti.  To  jsou  konkrétnosti,  které  si  přečtete  v 
našem stranickém bulletinu, nebo v dalších informacích, které máte na stole, takže teď k 
nim nechci přistoupit.

Ale  současně  chci  reagovat  na  vystoupení,  že  ne  všechno  se  povedlo.  Samozřejmě 
přiznávám, ale je třeba si uvědomit, že jsme teprve v poločase, teprve polovina bilance, 
a  tak  nám dejte  příležitost,  abychom mohli  druhou  polovinu  pracovat  a  pokusili  se 
zanechat na našem vládnutí, v naši zemi a v životě našich občanů takový otisk, který 
ovlivní  sympatizanty  Strany zelených tak,  že  nám dají  hlasy v příštích Parlamentních 
volbách v roce 2010. 

A hlavně – je před námi předsednictví Evropské unie. Jsme proevropská strana. Jsme ti, 
kteří  korigují  hlavního koaličního partnera v tom, aby byl více evropským, řeknu-li to 
velmi banálně. A máme mimořádnou příležitost řídit a vyjednávat evropský konsensus po 
dobu půl roku. Máme tam úžasná témata, jako je klimaticko-energetický balíček, budeme 
jednat za Evropskou unii znovu s americkou administrativou. Máme už v plánu cesty do 
Číny,  do  Indie,  do  dalších  rozvojových  zemí.  Ministerstvo  zahraničí  bude  držet 
samozřejmě téma Gruzie, Lisabonské smlouvy. Jestli něco potřebujeme, tak je to strana, 
která nám v tomto bude krýt záda. Budeme mít velmi obtížný čas, a jak říká ministr 
Schwarzenberg, v této době budeme většinu času trávit ve vzduchu, tak nám prosím 
pomozte.

A dovolte mi v závěru, abych vám řekl, protože můj koncept znáte, jaký typ kontinuity si 
představuji. Protože zde obhajuji kontinuitu současné politiky. Kontinuitu si představuji 
dynamicky. 

Přeji si Stranu zelených jako sílící, stále se zdokonalující subjekt. 
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Přeji si SZ jako stranu otevřenou, která umí vést plodný dialog s občanskou společností.

Přeji si SZ jako moderní, která dokáže držet krok s novými výsledky vědy a výzkumu a
dokáže na ně flexibilně reagovat.

Přeji si SZ, která je co nejméně zahleděna sama do sebe a která pracuje primárně pro 
blaho a kvalitu života občanů.

Přeji si SZ jako stranu, která je schopna vidět dále do budoucnosti a pracovat na vizi 
modernizace České republiky i Evropy ve střednědobém měřítku.

A byl bych rád, kdybyste se k této vizi připojili  a v týmu ji pomáhali  spolu se mnou 
naplňovat.

Řekl jsem před sjezdem, že bych byl rád, kdybych se mohl v práci opřít o lidi, kteří 
projevili vůli stavět ve straně na tom, co nás spojuje, a současně vůli stavět mosty přes 
to, co nás rozděluje.

Vážení  delegáti,  vážené  delegátky,  žádám  Vás  o  mandát  vést  Stranu  zelených  po 
dvouleté funkční období, žádám Vás o mandát vést stranu v těchto podzimních krajských 
a  senátních  volbách,  žádám Vás  o  mandát  vést  stranu  v  parlamentních  volbách  do 
sněmovny v roce 2010. Pojďme společně postavit most přes rozbouřené vody.

Děkuji Vám za pozornost.

Projev Ondřeje Lišky na Sjezdu SZ v Teplicích

Vážené delegátky, vážení delegáti,

Nebudu hovořit o svých politických postojích v oblasti vzdělávání nebo zahraniční politiky. 
A  nebudu  hovořit  ani  o  tom,  co  se  podařilo  z programu  zelených  prosadit  v resortu 
školství. To buď znáte, máte k dispozici písemně nebo to víte z našich rozhovorů. Chci 
dnes mluvit o tom, co je potřeba učinit proto, aby naše společné snažení bylo efektivnější 
a aby Strana zelených vnitřně posílila.

Debata o tom, kdo z nás je více nalevo nebo napravo, nás zatím nikam neposunula. 
Odvedla naši pozornost od toho, co od nás společnost očekává nejvíce – pojmenování 
konkrétních problémů a nabídku věrohodných řešení. 

Protože globalizaci, špinavému vzduchu, přeplněným dálnicím, diskriminaci i bezpráví  je 
úplně jedno, zda se kdo z nás cítí více nalevo či napravo. 

Mluvím o konceptu strany, která hledá politické partnery nalevo i napravo pro splnění 
svých programových cílů.  Takový koncept totiž dává prostor  nám všem bez výjimky, 
abychom  taková  řešení  hledali  a  nabízeli  je  veřejnosti.  Tento  koncept  je  i  mým 
konceptem.

Dovolte mi představit pět priorit a cílů, s nimiž ztotožňuji práci 1.místopředsedy pro příští 
dva roky. Jsem zde, abych Vás požádal o mandát pro jejich naplnění.
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ZA PRVÉ : (SPOLUPRÁCE A ODPOVĚDNOST)
Strana zelených potřebuje ve vedení tým lidí, který se dokáže dohodnout, byť mohou 
zastávat rozdílná stanoviska. Názorové neshody mezi vrcholnými představiteli  je třeba 
řešit  jinak než  billboardovými  kampaněmi.  Pod pojmem dobrý  tým ve  vedení  strany 
chápu skupinu lidí,  kteří  jsou každý politickou individualitou se svým názory, schopni 
argumentovat v otevřené a pluralitní diskusi, avšak schopni shodnout se na výsledném 
cíli, a tím je zájem zelené politiky. Myslím, že právě takové spolupráce schopen jsem a 
věřím,  že  řada  z Vás,  s nichž  mnohými  i  dlouhá  léta  už  spolupracuji,  jsou  s to  to 
dosvědčit. 

ZA DRUHÉ: (STRANA PŘIPRAVENÁ PROSAZOVAT SVŮJ PROGRAM)
Je třeba mít zázemí. SZ potřebuje efektivní stranickou strukturu, o níž se budeme moci 
opřít  na  všech  úrovních.  Ta  si  musí  zachovat  pluralitu,  jako  živnou  půdu  pro  nové 
politické recepty. Pluralitu, která však musí jít ruku v ruce s naší akceschopností.

Proto potřebujeme
a. jasně rozdělenou  a  provázanou  strukturu politické  odpovědnosti  vrcholných 

orgánů SZ
b. posílení mandátu a role regionů v Republikové radě při formulování celostátní 

politiky
c. posílení podpory, odpovědnosti a kompetencí krajských kanceláří na základě 

zvyšujících se nároků rostoucí členské základny

ZA TŘETÍ: MLUVME VÍCE S LIDMI A JASNĚJŠÍ ŘEČÍ
Strana  zelených  potřebuje  lépe  využít  svého  přirozeného  potenciálu  komunikovat 
s voličskými  skupinami  a  občanskou  společností.  VEĎME  DLOUHODOBÉ,  UŽITEČNÉ 
KAMPANĚ, přesvědčme občany o našich řešeních, pojmenujme nově problémy, jak se 
nám to podařilo v roce 2006 v parlamentních volbách.

Co myslím užitečnými kampaněmi? S klimatickými změnami je potřeba se utkat nejen 
v Evropské radě nebo v české vládě, ale skrze každou zásuvku v každém bytě! A ve 
stejném  konkrétním  duchu  hovořme  i  o  lidských  právech,  evropské  integraci  a 
vzdělávání!

ZA ČTVRTÉ: PRO TUTO INOVATIVNI POLITICKOU POTŘEBUJEME PROSTŘEDKY 
Naše politika potřebuje odborné zázemí. Naše zázemí potřebuje finance. Musíme hledat 
prostředky na naši činnost i nad rámec příspěvků za volby. Ukažme, co představujeme 
po pojmem etický fundraising, Ukažme, že na české politické scéně může dlouhodobě 
působit i strana, která nepřijímá peníze například od firmy ČEZ a přesvědčme veřejnost, 
že  právě proto  můžeme přicházet  s nezávislým a věrohodným projektem energetické 
politiky. 

ZA PÁTÉ: NAŠE PROGRAMOVÁ DISKUSE MUSÍ DOSTAT STRUKTURU
Strana zelených potřebuje průběžnou programovou diskusi osvobozenou od hektických 
hlasování. Diskusi, z níž vzejde náš program pro příští parlamentní volby a naváže na 
zkušenosti, které tvrdě získáváme ve vládě, v parlamentu, v radách obcí a měst a jejich 
zastupitelstvech,  ale  také  v občanských  iniciativách,  v nichž  řada  z nás  působí.  Nová 
kultura  programového  dialogu  uvnitř  strany  i  s veřejností  je  mým cílem.  Včasnou  a 
důkladnou přípravu programu pro příští volby považuji za jeden z klíčových úkolů našeho 
předsednictva. Semkněme síly ke krajským a senátním volbám, vyšleme historicky první 
v České republice zvolené zelené poslance a poslankyně do Evropského parlamentu.

Naši koaliční partneři to sice chtějí během českého předsednictví Evropě osladit, nuže 
dobrá. Říkám, že sklidí kyselé obličeje evropských partnerů a oni jim to potom osolí.
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Připravme kampaň v kvalitě bio, ať naše politika chutná všem, pro koho kvalita života 
není jenom prázdným pojmem.

Obracím se na Vás, vybrané zástupce členské základny Strany zelených, s prosbou o 
silný mandát k těmto krokům. Jsou nezbytné pro náš úspěch v krajských, evropských i 
příštích parlamentních volbách. Děkuji.

Projev Kateřiny Jacques na Sjezdu SZ v Teplicích

Vážené kolegyně, vážení  kolegové! Vidím tváře lidí,  s nimiž jsem toho hodně prožila: 
dělali  jsme  společně  volební  kampaně,  řešili  legislativní  návrhy,  angažovali  se  v 
rozličných kauzách. 

Od okamžiku, kdy jsem oznámila svoji  kandidaturu,  jsem najezdila  stovky kilometrů. 
Hovořila jsem s vámi o naší politice, směřování i o mém úmyslu stát se místopředsedkyní 
strany.  Diskuse  to  byly  zajímavé  -  osobní  kontakt  je  nenahraditelný.  A  také  jsme 
společně plánovali. Od podpory v blížících se volbách až po slib, že budeme dál hovořit o 
obsahu naší politiky. 

Vesměs se shodujeme v tom, že každý, kdo je ve vládě, musí dělat kompromisy. Nejen 
nejmenší  zelení.  Všichni!  Vedení  všech  stran  čelí  kritice  ve  vlastních  řadách,  že 
partnerům příliš ustupuje? Jak to řekl v jednom rozhovoru kritik vlastní strany poslanec 
Tlustý? Tuhle vládu řídí  Bursík!!!  Bohužel,  není  to  tak.  Děláme ústupky, ale  vždy se 
snažíme  dosáhnout  maxima.  A  máme  samozřejmě  své  hranice  toho,  co  jsme  od 
koaličních partnerů ochotni přijmout.

Chceme-li naše úkoly odevzdat modrým nebo oranžovým, vykliďme jim pole, pokračujme 
v destrukci vlády. Ony si velké strany s našimi tématy poradí: Šumava, limity těžby uhlí, 
Temelín,  změna  volebního  zákona,  která  nás  vymaže  z  politické  mapy.  A  bude  se 
betonovat - ve velkém. 

Nenechme  se  vmanévrovat  do  role,  v  níž  nás  chtějí  mít  naši  oponenti.  Snažme  se 
posuzovat  naši  politiku  v  souvislostech,  snažme  se  o  celkovou  bilanci.  Účet  a  tvrdé 
hodnocení se vystavují na konci, nikoli v půli funkčního období. Za vládu neseme dobré i 
zlé.  Budeme-li  jednou  nohou  v  koalici  a  druhou  v  opozici,  daleko  nedojdeme.  Být 
kolegiální a držet basu, to prostě není hanba, dokud koalice trvá.

Jsou  před  námi  vážné  úkoly  i  velké  výzvy.  Krajské  a  senátní  volby,  evropské 
předsednictví,  evropské  volby.  To  budou  zkoušky  naší  dospělosti.  Budou  to  testy 
životaschopnosti strany. Teprve volby 2010 ukáží, zda zelení do politiky patří, nebo zda 
byl rok 2006 jen šťastnou shodou náhod. Pracujeme ve volebních cyklech, ale musíme 
mít sílu řešit dlouhodobé problémy.

Ano,  prožíváme  opakovaně  frustraci  -  ale  mám jiný  názor  na  to,  jak  s  ní  bojovat. 
Ubezpečuji vás, že jsem se vždy za naše programové body rvala, co mi síly stačily. Také 
vidím chyby. Ale namísto toho, abych je sdělovala médiím, přemýšlím o tom, jak je 
napravit. Máme na víc. 

Někdo říká, že by to dělal lépe - ale jak? Také umím postavit vzdušné zámky. Moje děti 
vám potvrdí, že doma-v kuchyni, při vaření, to ráda dělám. 
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Ale  tohle  je  politika.  Kde  jsou  naše  rezervy?  V  solidní  a  soustavné  práci,  nikoli  v 
nadsazených očekáváních a radikálních frázích. Vyzývám kritiky, ať přiloží ruku k dílu. 
Nebudeme určovat hlavní proud, ale udělejme maximum pro to, abychom ho ovlivňovali. 

Vedu dialog na mezinárodní úrovni a mohu vám říci, že náš model je inspirací pro zelené 
ve světě. Máme zakotvení v Evropě, ale definovali jsme se jinak. Máme jinou historickou 
zkušenost  a  náš  nástup do  vysoké  politiky  se  odehrává  v jiném kontextu.  Cítím,  že 
debata  o  strategickém  partnerství  s  levicí  se  i  u  většiny  zelených  stran  postupně 
překonává a moji předřečníci to potvrdili.

Jsem hrdá na to, že lidé do SZ vstupují, na to, že je - podle dopisů, které dostávám - k 
takovému  rozhodnutí  inspiruji.  Hledáme-li  pestrost,  neuzavírejme  se  do  sebe.  Naše 
reprezentace  má  kromě  řady  věcných  úkolů  jeden  velmi  důležitý.  Oslovit  veřejnost, 
zvýšit prestiž těm, kteří pracují na místní úrovni. Strana se musí rozrůstat a já se na 
tomto  procesu  hodlám  aktivně  podílet.  Chtěla  bych  spoluvytvářet  projekt  trvale 
udržitelného rozvoje strany a její další emancipace na politické scéně. Strana zelených 
nás musí přežít. Nejsme zde pro ni, ale pro veřejnost. Strana není samoúčel.

Součástí  politické  kultury  zelených je  názorová  pestrost  a  s  ní  i  související  a  vcelku 
pochopitelné spory. Nechceme být názorovým monolitem. Ale tyto spory nesmějí svojí 
intenzitou zastínit všechno, co nás programově spojuje. Řešíme otázku kultury těchto 
sporů! Nemám obavu o naši názorovou rozmanitost - tu máme zakódovanou. Mám spíše 
starost o srozumitelný výraz navenek. Nenechme se vtáhnout do toho, čemu se dříve 
říkalo boj s vnitřním nepřítelem. Nerozdělujme se na více a méně zelené!

Buďme tvrdí tam, kde je to třeba. A buďme k sobě laskaví. Ano, také já si přeji široký 
konsensus a harmonii,  také já si přeji, abychom byli  všichni dobrý tým. Ale mám za 
sebou také poznání, že kolektiv, který je v trvalém konfliktu, nemůže pracovat efektivně. 
Setkáváme se v pohnuté době, ale není to důvod k pesimizmu. Měli bychom poctivě 
zhodnotit výsledky naší práce, nejen planá slova, protože strom se pozná podle svého 
ovoce. Z vlastní zkušenosti vám mohu říci, že politika, dělá-li se zodpovědně, je velmi 
tvrdou prací! 

Setkáváme se v pohnuté době, ale není to důvod k pesimizmu. Měli bychom poctivě 
zhodnotit výsledky naší práce, nejen planá slova, protože strom se pozná podle svého 
ovoce. Z vlastní zkušenosti vám mohu říci, že politika, dělá-li se zodpovědně, je velmi 
tvrdou prací!

Moje názory znáte a víte, za jakou politikou stojím. Stojím za tím, co jsme doposud 
dokázali, nepřehlížím chyby, jichž jsme se dopustili a neuzavírám se novým impulsům. 
Jsem připravena přispět k udržení našich těžce vydobytých pozic a v předsednictvu bych 
se chtěla zasadit o pokračování konceptu, s nímž jsme mnohého dosáhli. Nabízím vám 
své dosavadní zkušenosti s příslibem, že každý politický krok posuzuji z pohledu našeho 
společného zájmu - rozvíjet stranu a získávat širší podporu veřejnosti. Získala jsem od ní 
před 2 roky silný mandát, a to mě zavazuje. 

Někteří z vás si dělají starost o můj soukromý život. Ptali jste se mě, jak se projeví v mé 
práci, pokud usednu v předsednictvu strany. Ta otázka je legitimní a také já jsem si ji 
položila. Odpověď je překvapivě jednoduchá. Úspěchy, kterých jsem v minulosti dosáhla, 
předcházely osobnímu vztahu, který moji práci nijak zásadně neovlivnil. Domnívám se, a 
většina  hlasů,  na  něž  reaguji,  mi  to  napovídá,  že  moje  kandidatura  je  logickým 
vyústěním mé dosavadní práce. Stojím na vlastních nohách a k politickému konceptu, s 
nímž kandiduji, jsem přispěla vlastní prací. Nenabízím tandem, ale týmovou práci. A moji 
blízcí spolupracovníci to vědí! Posuďte sami, zda mám straně co nabídnout a podle toho 
volte! 

Děkuji!
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Kresba na závěr

Dejte pokoj člověče. Vy nečtete noviny? Tím, že 
nemáte žádné akcie, jste docela slušně vydělal! 

Poslanecký klub Strany Zelených

Sněmovní 4, 118 26 Praha 1
tel.: 257 172 097  fax: 257 530 705

Kateřina Jacques, Milan Mraček, Václav Kůs
e-mail: milan.mracek@zeleni.cz

Vydáno dne 17. 10. 2008
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